



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 295 (18231)

СРЕДА, 23 ДЕКАБРЯ 1981 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 2 коп.

С КАЖДЫМ ДНЕМ ВСЕ БЛИЖЕ дыхание 1982 года — второго года одиннадцатой пятилетки. Животноводы края призваны оставаться дни декабря трудиться с максимальным напряжением сил, с высоким чувством ответственности за судьбу планов производства и продажи государству продукции ферм. Выступая на ноябрьском (1981 г.) пленуме ЦК КПСС, товарищ Л. И. Брежнев сказал: «В заключение я хотел бы подчеркнуть простую мысль. Она относится ко всем, независимо от того, кто где трудится. Надо лучше работать. Лучше составлять планы и лучше выполнять их. Лучше организовывать производство и лучше производить. Словом, работать эффективнее. Это, товарищи, в конечном счете, основное, решающее». Сегодня именно такой подход необходим к повседневным делам на всех участках животноводства в колхозах и совхозах края, чтобы до уровня поднять отдачу ферм сейчас, обеспечить уверенное выполнение намеченной программы в будущем году.

Для существенного увеличения продуктивности ферм имеются все возможности. Идет массовый рост коров. За прошедшие десять дней суточный надой на корову подняли в среднем на 300 граммов работники ферм Алтайского, Курьинского, Михайловского, Петропавловского и других районов. Еще более высокий рост — 0,5 килограмма в среднем на корову — достигнут в Бийском районе. Увеличивается продуктивность дойного стада и в целом по краю.

ОДНАКО ЭТИ ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ еще далеки от тех, что могут быть. Целый ряд районов тянет край назад, ставит под вопрос стабильное выполнение планов и обязательств. Так, несмотря на благоприятные условия, практически на том же низком уровне, что и прежде, остается продуктивность коров в Советском, Хабаровском, Целинном, Солонешном, Романовском районах. С таким положением мириться нельзя. Сегодня партийным и профсоюзным организациям, руководителям и специалистам хозяйства надо повсюду проявить максимум энергии и настойчивости, создать по-настоящему боевой накал социального соревнования животноводов за достижение наилучших результатов, успешное выполнение программы этого года, бесперебойный ход всей зимовки.

При этом самое пристальное внимание должно быть уделено распространению опыта передовиков, широкому использованию прогрессивных приемов и методов в животноводческом труде. Например, в хозяйствах Кулундинского, Славгородского и еще ряда районов умело организовали раздой новотельных коров и сейчас от каждой из них получают за сутки по десять и более килограммов молока. К сожалению, во многих местах этот прогрессивный высокопроизводительный метод еще не нашел должного распространения. Долг партийных, советских, хозяйственных органов на местах — уделить самое пристальное и настойчивое внимание продуманной организации труда на фермах, рациональному расходованию кормов, бережливости и экологии.

ВСЕ КОРМА — ТОЛЬКО ЧЕРЕЗ КОРМОЦЕХ, ТОЛЬКО В ПРИГОТОВЛЕННОМ ВИДЕ — таким должен быть основной принцип в работе животноводов каждого колхоза и совхоза, каждой фермы. Обогащение смесей минеральными добавками, обработка

ЖИВОТНОВОД! НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ ДЕРЖИ ПРОДУКТИВНОСТЬ ФЕРМ!

кормов термохимическими способами, другие приемы, повышающие питательность и отдачу кормов, — весь арсенал этих средств необходимо применять повсеместно. Все кормоцехи должны работать, а где их нет, следует организовать простейшее приготовление кормов на площадках и кормокухнях. На этот важнейший участок животноводства должны быть направлены опытные механизаторы — люди с высоким чувством ответственности, по-настоящему болеющие за положение дел в отрасли. Свой весомый вклад в обеспечение надежной работы этого оборудования призваны постоянно вносить работники станций по техническому обслуживанию животноводческих ферм, райсельхозтехники.

Один из важнейших резервов выполнения планов и обязательств первого года пятилетки — повышение товарности молока. Не секрет, что еще значительно не его количество используется в хозяйствах на выпойку молодняка. В колхозе «Россия» Новичихинского района резко уменьшили эту статью расхода, запустив цех искусственного заменителя молока. В широких масштабах используют этот резерв инициаторы краевого социалистического соревнования за успешное проведение зимовки и выполнение всех планов и обязательств. Ранее были выполнены планы по продаже государству мяса и шерсти. Получено по сравнению с тем же периодом прошлого года больше: молока — на 10, мяса — на 11, шерсти — на два процента.

ЗАБОТА О ПОВЫШЕНИИ эффективности животноводства, высоком уровне всех показателей отрасли — сегодня главная забота на селе. Но уделять первостепенное внимание организационно-хозяйственной работе, в то же время надо, как было подчеркнуто на ноябрьском (1981 г.) пленуме ЦК КПСС по отношению ко всей экономике страны, нацеливать себя на значительное перевыполнение всех планов во втором году пятилетки. Для достижения этого на фермах края следует использовать все пути. В оставшееся время этого и в первом квартале будущего года необходимо на высоком уровне вести всю работу по воспроизводству стада, помня о том, что она самым прямым образом скажется на результатах 1982 года. Заблаговременно, уже сейчас, должны проверить свою готовность к проведению ответственной кампании агитации овцеводческих хозяйств.

Трудовую эстафету года уходящего вот-вот примет ноябрь, 1982 год. На фермах Алтайского края с первых его дней держать высокий ритм производства, сделать все, чтобы обеспечить успешный ход зимовки скота, уверенное выполнение всех планов и обязательств второго года пятилетки по продаже животноводческой продукции.



По почину благовещенцев

С удвоенной энергией

По случаю досрочного выполнения плана по продаже молока государству в красном уголке животноводческого комплекса совхоза «Дружба» состоялось торжественное собрание. Ранее были выполнены планы по продаже государству мяса и шерсти. Получено по сравнению с тем же периодом прошлого года больше: молока — на 10, мяса — на 11, шерсти — на два процента.

С. БОНДАРЕНКО, Алейский район.

ОПЕРЕЖАЮТ ВРЕМЯ

На две недели раньше выдвинули годовой план производства и продажи молока животноводы колхоза «Шуть Ленина» Усть-Кавказского района. В этом немалая заслуга партийно-депутатской группы молочной фермы, созданной в начале стойлового сезона. Она взяла на себя роль общественного контролера за ходом зимовки. В составе группы — четыре коммуниста и четыре депутата сельского и районного Советов народных депутатов.

В. БОЧКАРЕВ, корп. «Алтайской правды», Горно-Алтайская авт. обл.

ПОМОГАЮТ ШЕФЫ

Трудовую вахту в честь предстоящего 60-летия Союза Советских Социалистических Республик по-уларному несут работники откормочных гуртов совхоза «Алтай». На днях хозяйство выполнило годовую план, вместо 6900 центнеров отправлено на мясокомбинат 6950 центнеров продукции. До конца года эта цифра возрастет до 7 тысяч. Одна из основ успешной работы скотников — хорошо налаженное кормоприготовление. Обычные кормосмесительные пехи есть в каждом отделе. Особенно хорошо они работают на центральной Табунской ферме.

Н. ФЕДОРОВ, Табунский район.

ПОЧЕМУ НИЗКА ОТДАЧА

В совхозе «Власть труда» Бийского района ежедневно получают от каждой фуражной коровы менее трех килограммов молока. Этот показатель намного ниже среднего районного. И руководство, и специалисты выдвигают одну причину — недостаток кормов. Однако факты говорят об обратном. Ежедневно в суточный рацион животных входит 30 килограммов силоса, три — соломы и по килограмму концентратов и витаминно-травяной муки. Этого вполне достаточно, чтобы в хорошем уровне держать продуктивность животных.

П. НИКИТИН, сотрудник райгазеты «Ленинский путь», Бийский район.



БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ ФЕРМ!

ПЕРВЫМ СОРТОМ

Животноводы Шинюновского района постоянно повышают качество продукции. В ноябре из хозяйства на приемные пункты поступило более 94 процентов молока первым сортом. В трудовом состязании коллективов за достижение высоких качественных показателей вперед идут совхозы «Благоволение», «Октябрьский», «Новая жизнь», реализующие только первую сортовую продукцию.

Н. МИХАЙЛОВ, Шинюновский район.

КАЛЕНДАРЬ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди районов, колхозов, объединений райсельхозтехники, коллективов кормоцехов и кормокухонь за ноябрь 1981 года, бюро крайкома КПСС, исполком краевого Совета народных депутатов, президиум краевого совета профессиональных союзов и бюро крайкома ВЛКСМ ПОСТАНОВИЛИ:

- за достижение наивысших показателей в выполнении задания по приготовлению и эффективному использованию кормов занести в Календарь трудовой славы в газете «Алтайская правда»;
- коллектив кормоцеха совхоза «Райковский» Михайловского района (начальник Тютюнников А. М.), выработано 5.248 тонн кормосмесей;
- коллектив кормоцеха совхоза «Новый путь» Благовещенского района (начальник Астахов А. С.), подготовлено 3.120 тонн кормов;
- коллектив кормоцеха колхоза имени И. Я. Шумакова Змеиногорского района (начальник Сухатерин Н. А.), приготовлено 2.870 тонн кормов;
- коллектив кормоцеха колхоза имени XXI съезда КПСС Благовещенского района (начальник Дик Б. И.), получено 2.874 тонны кормов;
- коллектив кормоцеха совхоза «Серебрянский» Табунского района (начальник Генрик П. Г.), подготовивший 2.850 тонн кормов;
- коллектив кормоцеха ОПХ «Комсомольское» Павловского района (начальник Вязьмо К. С.), выработано 2.750 тонн кормов.

ДВОЙНАЯ ПОБЕДА

Двойную трудовую победу отмечают в эти дни инициаторы районного соревнования за достойную встречу 60-летия СССР совхоз «Знамя Октября». Выполнен план продажи государству мяса, его отправлено 4.659 центнеров. Больше намеченного сдаю молока — 20.848 центнеров при плане 20.800.

М. КАВЕРЗИНА, Солонешенский район.

ПЕРЕДОВОЙ ДОЯР

Многие и по сей день считают, что доить коров — не мужское дело, хотя работа эта требует знания не только всех ее тонкостей, но и технических знаний, и физической выносливости. С сомнением встретили доярки первой фермы совхоза имени Куйбышева появление там в качестве дояра и Николая Кожушко. А ему по душе пришлась эта профессия, потому что она основана не на физическом труде, а еще через месяц стал победителем на районном конкурсе мастеров машинного доения.

В первый год своего доярства Николай обязался получить от каждой фуражной коровы не менее 2.600 килограммов молока. Он найдет уже почти по 25 центнеров и уверен, что свое годовое обязательство непременно выполнит.

К. ВОЛОДИН, Завьяловский район.

У инициаторов соревнования

АВТОРИТЕТ ФАМИЛИИ

В колхозе имени XXI съезда КПСС хорошо помнят о трудовых успехах передовой доярки Эмилии Ивановны Моера. Вся ее трудовая жизнь была связана с молочной фермой. Сейчас Эмилия Ивановна на заслуженном отдыхе, но фамилия ее не вычурна из списков лучших животноводов колхоза. Старейшая доярка подготовила себе достойную смену. Пять дочерей после окончания школы пойдут работать на ферму и с честью продолжат материнское дело.

Сестры Моера — Эмма Ивановна, Лидия Ивановна, Фрида Ивановна, Ольга Ивановна и Анна Ивановна сегодня в колхозе лучшие среди лучших. Даже если приблизительно посчитать вклад, который вносят они в общее дело, получится весьма солидная цифра — ежегодно сестры наделяют около восьми тысяч центнеров молока.

Трудолюбие и добросовестность, верность своему делу держат авторитет и честь этой фамилии!

В. КРАШЕНКО, корп. «Алтайской правды», Благовещенский район.

КОНФЕРЕНЦИЯ РАБОТНИКОВ СЫРОДЕЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

21 декабря 1981 года в Барнауле состоялась Всесоюзная научно-практическая конференция, посвященная 50-летию производства Советского сыра. Обсуждены вопросы дальнейшего увеличения выпуска, совершенствования технологии производства Советского сыра и пути улучшения его качества. В работе конференции участвовали ученые, руководители молочной промышленности, передовики сыродельных союзных, автономных республик, 38 краев и областей страны.

На конференции выступили член ЦК КПСС, министр мясной и молочной промышленности СССР С. Ф. Антонов, член ЦК КПСС, первый секретарь крайкома КПСС Н. Ф. Аксенов.

В работе конференции приняли участие председатель крайисполкома В. Н. Равский, секретарь крайкома КПСС И. Е. Березкин, зам. министра мясной и молочной промышленности РСФСР В. Д. Грачев.

ПЛЕНУМ БАРНАУЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС

Состоялся седьмой пленум Барнаульского горкома КПСС. С докладом «Об итогах ноябрьского (1981 г.) пленума ЦК КПСС и задачах городской партийной организации, вытекающих из решений Пленума» и речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева выступил первый секретарь горкома партии М. М. Сидоров.

Принято постановление, в котором единодушно одобрены решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, определены задачи по экономическому и социальному развитию краевого центра на 1982 год и на одиннадцатую пятилетку в целом.

ПЛЕНУМ АЛЕЙСКОГО ГОРКОМА КПСС

Состоялся пленум Алейского горкома КПСС, на котором рассмотрен вопрос «Об итогах ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах городской партийной организации, вытекающих из решений Пленума» и речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

ЭКОНОМИЯ ЗАВИСИТ ОТ КАЖДОГО

На каждом рабочем месте в животноводстве имеются резервы для экономии кормов, материалов, сырья, повышения производительности труда. Скажи о своем звене, ухаживающем за цыплятами по одному выводу. Три года назад в нашем брудере работали 7 человек. А потом две птичницы Е. Ф. Ушакова и М. П. Неудачкина ушли на заслуженный отдых. Мы не стали искать им замену, решили вытеснить ухаживать за тем же поголовьем.

Попробовали, получилось хуже. Более того: раньше платный ярус у нас пустовал, теперь мы сажаем в него подросших цыплят. Их стадо на полторы тысячи больше. При весе они дают неплохой

Говорят участники соревнования

Планы мы выполняем успешно. В целях экономии кормов мы ввели разгрузочный день. Цыплята подрастают в этот день оставшийся в кормушках комбикорм, отпадают их. Экономия кормов, не сказываясь на приросте. Наши птичницы Л. И. Попова, Ф. Е. Диннер, Н. Ф. Кудрина и Л. Е. Бухтарова успешно справились с планом получения прироста.

Скажи еще об одном резерве экономии. Оборудование в нашем птичнике — клеточная батарея молодняка — смонтирована в 1970 году. Я сам принимал участие в ее установке. Нормативный срок эксплуатации истек. Но она продолжает служить нам благо, даря заблаговременное обращение современным профилированным уходом. Таким образом мы сэкономили для птицефабрики свыше 40 тысяч рублей.

Или взять такую вроде бы мелочь, как трюстик, с помощью которого движется транспортер. Его у нас 1.200 метров. Нормативный срок его использования — один год. А у нас он служит третий год.

Значит, мы сэкономили своему предприятию еще 2.400 рублей.

Коллектив нашей птицефабрики успешно справился с планом производства и продажи государству яиц и птичьего мяса. Это наш ответ на решения XXVI съезда КПСС и ноябрьского пленума ЦК КПСС об увеличении производства продукции животноводства. Мы стараемся давать ее не только больше, но и дешевле, чтобы экономика была действительно экономной.

Е. ЕЛФИНОВ, оператор фермы птицефабрики «Смоленская», Смоленский район.

Животноводство — ударный фронт по долгу коммуниста

КАК ТО ПОД ВЕЧЕР мастер-наладчик совхоза «Кудулинский» Геннадий Федорович Шилов заглянул в контору Троицкого отделения.

— Заходи, Геннадий Федорович, садись — встретил его управляющий Виктор Яковлевич Лавр. — Тебе как председателю местного и члену партбюро важно послушать наш разговор. Кстати, поздравляю с праздником, тебе прислана Почетная грамота за лучшую в районе постановку техники на зимнее хранение.

В кабинете управляющего сидели механик отделения и заводской фермы, Геннадий Федорович быстро выслушал, а затем разговор. На ферме вышел из строя кормораздатчик, не закончен монтаж транспортера. Совхозная бригада по трудовым процессам и специальная бригада «Сельхозтехники» не справились с поставленной перед ними задачей.

— Понимаешь, как складывается обстановка, — объяснял Виктор Яковлевич. — Дирекция я докладывал, звонил руководителю бригады. Да разве их дозовешься: в совхозе семь отделений. Сиди у мотоблока, не хватало. А ты как еще осянешь? Жорди, Виктор Яковлевич, — ответил Шилов, — что надежды на эти бригады плохи. Спорю нет, бригады такие нужны. Но сейчас организация работы у них нецелесообразна: в десять приезжают, в пять уезжают. Выход один — нужно создать свое звено механизации. Хотя бы на зиму. Совхозная же бригада пусть занимается механизацией в новых помещениях.

Л. А. от монтажных «Сельхозтехники» на время пришлось отказаться. — Я согласен с твоим предложением, — горячо поддержал мастера управляющий отделением. — Но ты не представляешь, как это трудно. Кто возглавит звено? Вот в чем вопрос. — Я согласен пойти. — А ремонт полевой техники? — Удивился управляющий. — С ремонтом управятся и без меня. Зимой поработают на фем, потом — опять в поле.

НЕДАВНО встретился и Геннадий Федорович в районном центре. Спросил, не знает ли он, что отказался от услуг двух специализированных бригад и завалил их работу на себя? Не погорячился ли? — Нет, не жалую, — ответил он. — Трудно, конечно. И мне показалось, что Геннадий Федорович чем-то не доволен, что-то негодовал. Решил съездить, посмотреть.

На Троицкую ферму поехал в период между обеденной и вечерней дойкой. Сразу встретил заводского Федора Эдуардовича Шайдер. На ферме работает шесть человек из его семьи. Ветеринар животноводства встретил меня не очень весело. И я знаю почему. Еще недавно форма слава, владели высокими надоями и привесами животных. А потом успехи пошли на убыль. И коровы вроде хватало, а с соседями даже делится, а продуктивность не повышается.

— Но теперь дело пойдет на улучшение, — говорит Шайдер.

Откуда такая уверенность? спрашиваю. Федор Эдуардович начинал.

Итак, в районе постановку техники на зимнее хранение.

ПО НОВОМУ МАРШРУТУ

В декабре открылся новый автобусный маршрут Мамоново — Камень-на-Оби. Ежедневно шесть автобусов отправляются от автовокзала до краевого центра. Практически все села района связаны автобусным сообщением с райцентром и железной подорожной станцией Корчало, а также с районными центрами Романово, Завьялово, Алейск, Ребриха, Павловск, Тюменцево.

А. ОСАДНИЙ,
Мамоновский район.

БИБЛИОТЕЧКУ — ДЕТСКОМУ ДОМУ

Пионеры Романовской средней школы горячо откликнулись на призы «Комсомолецкой правды» — «Добрые книги» — детскому дому. Буквально за несколько дней они собрали и принесли в район комсомола 450 книг. Полученная литература и обрел Завьяловский район.

Сбор библиотечки продолжается. Дети дошкольного и школьного возраста получают книги к новогодним праздникам.

В. ПЕТРОВ,
Романовский район.

ГЛАЗАМИ ХУДОЖНИКА

Большой интерес в Горно-Алтайске вызвала персональная выставка заслуженного художника РСФСР кемеровского графика Александра Афанасьева, которая была развернута в областном драматическом театре. Она состояла из работ, демонстрировавшихся недавно в Ленинграде и получивших высокую оценку специалистов и многочисленных зрителей. Все произведения — о Горном Алтае.

Широкий творческий диапазон художника. На его листах — этнографические зарисовки, горные пейзажи, картины быта мараловодов и чабанов, портреты знатных людей.

Александр Михайлович Афанасьев свою выставку посвящает 225-летию добровольного вхождения алтайского народа в состав России.

В. АНДРЕЕВ,
г. Горно-Алтайск.

НА РАДОСТЬ ЛЮДЯМ

В районе завершено строительство нескольких объектов социально-бытового назначения.

Среди них — Дворец бракосочетания в селе Новошуйновое. В просторном современном здании со вкусом оформлены комнаты, банкетный зал. Хороний подорожник и Норму году получают также жители села Усть-Белая. Здесь построены детский сад, в котором отпраздновали новоселье сорок малышей.

Н. БАЮХИН,
Кудулинский район.

ПОДВИЖНОМУ СОСТАВУ — МАКСИМАЛЬНУЮ НАГРУЗКУ

Проблемам повышения эффективности использования вагонов и совершенствования транспортного обслуживания Алтайского края была посвящена научно-практическая конференция, состоявшаяся в Барнауле. Она была организована краевым КПСС, управлением Западно-Сибирским институтом инженеров железнодорожного транспорта, ДРНИО дороги и Алтайским ЦНТИ. В ней приняли участие руководители краевых управлений и ведомств, предприятий промышленности и транспорта, партийные и научные работники.

С докладом «Повышение эффективности и качества использования подвижного состава на Алтайском отделении на основе опыта железнодорожников Львовской области» выступил начальник отделения И. И. Батанин. В нынешней пятилетке, подчеркнул он, предстоит освоить почти 25 процентов прироста перевозок. Это значительно больше, чем в среднем по сети. Возросшая техническая оснащенность железнодорожных узлов, трудовое энтузиазм коллективов позволили отделению второй год подряд выполнять задания по обороту и производительности вагонов и добиться заметного сокращения простоев подвижного состава на технических станциях и подгрузочных операциях. За 11 месяцев текущего года объем перевозок к уровню 1976 года достигнут на 15, произведено 11,8 миллиона тонн груза, на 11,8 процента, в этом заслуга не только коллективов транспорта, но и многих предприятий промышленности.

Вместе с тем, как отметили И. И. Батанин, другие докладчики и выступавшие, имеются резервы ускорения оборота подвижного состава использования его недовыгруженными вагонами под выгрузку, в среднем за сутки недовыгружено около 300 вагонов. Грузовая работа в первой половине суток составляет всего 25 процентов.

Верный путь к улучшению использования транспортных средств, снижению транспортных издержек — одобрение ЦК КПСС опыта львовских железнодорожников, разработанных и внедренных строительно-организационных мероприятий, созданы рабочие группы на станциях по разработке стандартов по разработке механизации механизации трудовых процессов, широкому использованию передовых опыта в организации погрузочно-выгрузочных работ, повышению грузоплотности вагонов. «От извечных претензий — к извечным вырубкам» — этот девиз охватывает все большее число специалистов.

Вопросам эффективности использования вагонов, дальнейшего развития социалистического соревнования посвятили свои выступления Е. Я. Гендлин — начальник грузовой службы Западно-Сибирской железной дороги, И. Т. Колков — кандидат технических наук, доцент ЦНИИТА, В. Н. Рахманов — секретарь Железнодорожного райкома КПСС и другие.

Участники конференции выработали рекомендации по повышению эффективности и совершенствованию транспортного обслуживания краевыми предприятиями.

ПЛАНом новой пятилетки предусмотрены высокие темпы хозяйственного развития. Задача дальнейшего поступательного движения вперед — творческая активность, высокое качество труда и экономичность производства. Это касается и проектировщиков. Борьба за реализацию решений XXVI съезда КПСС, коллектив «Алтайгражданпроект» поддерживает инициативу института «Гидропроект» имени С. Я. Жука по экономии и рациональному использованию сырья, топлива, электроэнергии и других материальных ресурсов.

ЭКОНОМИТ ПРОЕКТ

Мы обратились к коллективам проектировщиков, исследователей и конструкторов организаций Алтайского края и строительных подразделений Барнаула, Бийска, Рубцовска и Заринска с призывом включиться в соревнование за широкое внедрение в производство достижений науки и техники, переноса опыта. Всего того, что позволяет обеспечить максимальную экономию материальных, трудовых и энергетических ресурсов на этой стадии строительства, эффективно использовать основные строительные материалы, особенно дефицитные.

Поиски путей к этому специалисту института начали давно. Несколько лет назад была создана группа технологов, экономистов, архитекторов, которая и теперь тщательно рассматривает каждый проект и утверждает экономно по всем объектам. С начала десятилетия пятилетки мы добились заметного качества работы. Директивный показатель, снижения сметной стоимости превышен (он составляет сейчас 4,34 процента). Расход стали сократился на 6,4 тысячи тонн, цемента — на 26,7 тысячи тонн, лесоматериалов — на 2,3 тысячи кубометров. По дополнительным расходам использования в проектах достижений науки и техники, автоматизация проектных работ.

Автоматизация — ударная сила научно-технического прогресса, и пора открыть ей широкую дорогу в проектные институты. Тем более, что в настоящее время неслучайно складывается внутренняя структура затрат труда на проектирование. Специалисты лишь около сорока процентов времени тратят на творчество, а шестьдесят — на механическую работу (расчеты, вычисления, оформление документации).

В наших мастерских и отделах открыты новые резервы для повышения научно-технического уровня проектов и снижения на этой основе сметной стоимости строительства. Поэтому институт ищет дополнительные обязательства: снизить за пятилетку сметную стоимость строительства на 25 миллионов рублей, расход металла — на восемь тысяч тонн, лесоматериалов — на 2,5 тысячи кубометров, повысить экономии топлива за счет новых технических решений.

Мы уверены, что с обязательством коллектива справится. На это у нас есть все: партийная организация, мужество, сознательное стремление к повышению качества работы, творческие планы экономии строительных материалов и конструкций одновременно с улучшением самих сооружений.

В. ВАГНЕР,
директор института «Алтайгражданпроект».



Коллектив второго механического цеха организации Трудового Красного Знамени Алтайского края по развитию и освоению передовых достижений социалистического строительства по достижению в области образования СССР Комсомольской молодежной бригады Марии Мур с большим напряжением трудится в нынешнем году. Она развивается соревнования за максимальные достижения в каждой из шестидесяти недель.

НА СНИМКЕ: бригада М. Мур. Фото Т. Бисмилу.

ВОЗДАДИМ СНАЧАЛА ПОХВАЛУ ТОЧНОСТИ

Она в наше время достигла поразительных высот. Никого теперь не удивишь, например, тем, что в промышленности параллельно подсчитывают объемы работ в гектарах и в микронтах. На спортивных соревнованиях фиксируются доли секунды. Впрочем, и в отдаленных от нас времена точность была в почете.

Недаром тогда говорили: «Точность — вежливость королей».

Командировка по письмам читателей ПРИБЛИЗИТЕЛЬНОСТЬ

Теперь о приближенности. О ней помогут рассказать два конкретных случая. Оба они стали известны благодаря письмам в редакцию.

Первое письмо из совхоза «Повалихинский» Первомайского района. Читатель, оставив нетронутым стиль автора, довольно подробно перепечатал некое опровержение моркови. План выродился, и остальные запасы, а совхозники сейчас разрабатывают и возят себе по домам...

Зинаида Кириевна Емельянова работает агрономом-овощеводом Белоярского отделения, где и была посеяна эта морковь. Человек она уже не молодой, с землей управляет, как говорится, не первый год. Материально-техническое обеспечение, с достоинством, спору нет, сказала: «Не запинайтесь».

В кабинет директора, где шел наш разговор, подошли участники поездки Владимир Александрович Ваннов. Препарируя его появление, директор откровенно заявил: «Комсомолец, хорошо работает». Затем пришел Николай Иванович Уфимцев (опытный работник, хорошо работает). Не пришел Степан Алексеевич Панарин, коммунист, ветеран войны. В отпуске.

Стали вспоминать осенние уборочные дни. Памяти раба, бригады, который по старости добротой поворачивал подковы. Уфимцев, как и все ребята, специально предзнаменован для моркови. Валил пахал на морковном поле зябь.

Чтобы дальше вести разговор, надо уяснить еще некоторые технологические детали. По профитплану, под эту культуру было отведено 35 гектаров. Машинная уборка составила всего 5 гектаров — производительность комбайна 0,5 гектара за смену. На остальной площади убирала практически вручную. Элемент механизации заключался лишь в том, что трактор с напесом предвзрительно «поднапесывал» грунт. За трактором шли студенты с ведрами и корзинами.

У агронома свой счет, свои ориентиры: «Начал убирать первого сентября и до дождей почти закончили, один гектар остался. До дождей — это до 7 октября. Оставшее тоже убрали».

Отчего же пополнилось это поле? Элемент механизации тот самый случай, когда дым без огня? Чтобы окончательно убедиться, что все гектары были убраны, обратились к бригаде. Принцип простой: если работа сделана, то она зафиксирована документально. Вместе с Емельяновой листаем пухлый том подбитых нарядов. Выписываем про урожайность здесь и про лук, капусту и другие овощи, что выращива-

ются на отделении. Все наряды, как и положено, заверены участничком управляющим и собственником. Работники бухгалтерии помогают нам на счетах. Зинаида Кириевна ведет параллельно подсчет урожайности гектаров и в микронтах. И вот результат, он одинаков и на гектарах, и в микронтах — 37,8 гектара. А мы помним, что за сезон и, значит, столько же и должны были убрать — 35 гектаров.

Показалось это очень странным. Почти три гектара разницы, это ведь не три квадратных метра. Однако специалист этот факт не прозавел почти никакого эффекта. Емельянова причину «лишних» гектаров объяснила так: поля, мол, «неровные», могли распахать под посевами почему-то тогда во все отчетах фигурирует 35, а не другая цифра?

Уточнила, та и вовсе с легким сердцем объяснила излишек гектаров — наверное, простятелась, когда замеряла уборочную площадь. И вот весь как бы говорил: «Да это же пустяк... В ряду «мушкетера» и оформление наряда за уборку моркови механизатору, который занимался, рекомом комбайна».

И все же, отчет сложился у автора письма вполне, что моркови запасажи? Постепенно картина прояснилась. Ваннов сказал: «Местами от моркови краснеет морковь. Она пахла, а весел по плану шло и собирали «лапы» пригород. Не совхозную морковь, а именно дары природы, ведь собранное плое не в склад зябьства, а текло в личное подворье, скотине на корм».

Так мы подошли к вопросу о качестве уборки. Здесь дыхание приближенности усилилось. Руководители сохлились во мнении, что качество вроде бы неплохое. Ну, а то, что «краснеет» морковь, так это комбайн не может вытаскивать из земли морковь со слабой водой. Несмотря на то, что получившаяся морковь, студеной и шпакельники поздравляли, опыт у них, сами знаете, какой. К тому же один процент потерь — это норма. Комбайн, студенты, один процент... А в целом получилось, что все хорошо.

Таняю логика не убеждала. Почему-то, уйдя за частую, эти якобы опровергающие аргументы, никто честно не сказал, что до качества уборки никому в принципе дела не было. Мне рассказали, сколько общирная система поощрений на селе. Здесь и доплата, и вымысли, и присвоение поощления качества... А в условиях социалистического соревнования на время уборочных работ было сказано, сколько материальных стимулов не поощрялись. Впрочем, это было вымысл — оценивать качество уборки комбайном каждый день. И каждый день Уфимцев, как и Емельянова ставила «хорошо» и «отлично». Потом как мы помним, «красно было».

И последний штрих. Об оставшейся в результате от уборки моркови в земле никто не вспоминал. Я уж не говорю о том, что можно было пойти по второму разу в отдельные, требующие этого места, как было сделано это на луковых и картофельных плантациях.

Второе письмо прислал в редакцию барнаульский житель, работник краевой кон-

За образцовый правопорядок

Для успешного выполнения больших и сложных задач, поставленных партией в пятилетку, необходима высокая организованность и дисциплина, эффективное использование материальных и трудовых ресурсов. Особенно остро должна вестись борьба с пьянством и алкоголизмом, которые наносят наибольший вред государству и обществу.

По расчетам академика С. Г. Струмилина, полное отрезвление трудовых процессов поավолово бы поднять производительность труда на десять процентов. Как видим, резерв немалый. Ведь именно на основе пьянства совершаются около девяноста процентов всех прогулов, высок травматизм, происходит большое число аварий на транспорте...

А сколько горя и бед приносит пьянство в семью. Более половины всех разводов совершается вследствие злоупотребления спиртными напитками одним из супругов. Разлад в семье способствует развитию порочных наклонностей у детей, причиняет им душевные муки и материальные лишения, толкает к употреблению спиртного. Более того, сорок процентов несовершеннолетних, находящихся в колониях за совершение преступлений, — это расставшихся семей.

Судебная статистика свидетельствует, что в состоянии опьянения совершает преступления ежегодно 57—58 процентов от всех осужденных в

НАШИ ЗАКОНЫ — ПРОТИВ ПЬЯНСТВА

в вечернее время, нередко становятся жертвой преступника, поэтому предусмотренное законом изъятие их тот же является мерой предупреждения возможных преступлений. Надо сказать, что в крае, особенно в городах, эта мера применяется довольно широко, о чем свидетельствует количество доставляемых в медицинские вытрезвители.

Нельзя исполнять закон о принудительном лечении хронических алкоголиков и наркоманов, нуждающихся в этой форме лечения и в. Дело в том, что вопрос о назначении принудительного лечения могут возбуждать родственники, общественные организации, администрация учреждений и предприятий или административные органы. Однако родственники часто из чувства жалости и стыда не идут на это, а в других случаях не говорят, «не дождат руги».

Пьяные нередко, в полном смысле этого слова, хватаются за огнестрельное оружие. Более пятидесяти процентов совершаемых преступлений совершается с применением ружья (и еще раз замечу, как правило, липами в нетрезвом состоянии). Между тем есть закон, предусматривающий возможность изъятия в административном порядке огнестрельного или иного огнестрельного оружия и принаособ к ним у лиц, нарушающих общественный порядок, злоупотребляющих спиртными

для страдающих истинными заболеваниями. Такое лечение осуществляется по решению сельского, городского, районных депутатов, их исполкомов или административных комиссий при исполкомах Советов.

В текущем году этот закон применяется в крае активно. В полной мере использован в Барнауле, Алтайском, Заринском, Славгородском, Советском, Курьинском и ряде других районов. А вот в Родинском, Кошкунском, Юктенском, Михайловском и некоторых других работа в этом направлении ведется слабо.

Статья 62 Уголовного кодекса РСФСР устанавливает, что в случае совершения преступления алкоголиком или наркоманом наряду с наказанием суд может применить к ним принудительное лечение при наличии медицинского заключения. Осужденные на лишение свободы подлежат принудительному лечению во время отбывания наказания. К алкоголикам, отбывающим наказание и не прошедшим полностью курс лечения, не применяется условное, не применяется условное и условно-досрочное освобождение.

За включение в пьянство несовершеннолетних закон предусматривает уголовную ответственность с наказанием в виде лишения свободы на срок до 5 лет. В прошлом го-

ду за это был осужден ряд граждан. Но еще много подростков задерживается в нетрезвом состоянии.

Предусмотрена законом строгая ответственность за нарушение общественного порядка, связанного с употреблением спиртных напитков и аппаратов для изготовления или хранения спиртных напитков и аппаратов винного производства в срок от одного года до трех лет с конфискацией имущества или без таковой, а за те же действия, совершаемые повторно, — лишаю свободу от трех до пяти лет с возможной конфискацией имущества.

Обобщен и рекомендован положительный опыт Ребрихинского района по исполнению закона об ограничении дееспособности. Однако во многих районах и особенно в Барнауле, Восточном районе Бийска, в Рубцовске и Славгород этот закон почти не применяется.

Состояние общественного порядка во многом зависит от того, как ведется борьба с пьянством и алкоголизмом. Задача состоит в том, чтобы наряду с другими мерами (медицинскими, воспитательными) против пьянства в полной мере использовались советские законы.

В. УЛЬЯНОВ,
начальник отдела юстиции крайисполкома.

В. ВЕДЕРНИКОВ,
Первомайский район.

